



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Ηλεκτρικό ρεύμα: Στα 40 ευρώ ανά μεγαβατώρα η επιδότηση για τον Φεβρουάριο

Τις επιδοτήσεις για το ηλεκτρικό ρεύμα για τον Φεβρουάριο ανακοίνωσε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστας Σκρέκας. *Περισσότερες*

*πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



### ΠΟΓΕΔΥ: «Επίθεση στον Δασάρχη Πάτρας εν ώρα υπηρεσίας»

Την επίθεση που δέχτηκε εν ώρα υπηρεσίας ο Δασάρχης Πάτρας καταδικάζει απερίφραστα και καταγγέλλει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟΓΕΔΥ). *Περισσότερες*  
*πληροφορίες:* [dasarxeio.com](http://dasarxeio.com)



### Αιγιαλός: Ψήνεται νέο νομοσχέδιο για τα αυθαίρετα

Από τον Μάιο του 2020, οπότε ο τότε υπουργός Περιβάλλοντος, Κωστής Χατζηδάκης, με επιστολή τους προς τις αποκεντρωμένες διοικήσεις μιλούσε για **μηδενική ανοχή στην αυθαιρεσία σε δάση, αιγιαλούς και παραλίες, ρέματα και ποτάμια**, πολύ νερό έχει κυλήσει στον «μύλο» των καταπατήσεων δημόσιας περιουσίας, επιβεβαιώνοντας για άλλη μια φορά τον... λαϊκό κανόνα «νόμος είναι το δίκαιο του αυθαιρετούχου και του καταπατητή». *Περισσότερες πληροφορίες:*  
[GREEN AGENDA](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Ζωοτροφές: Υπεγράφη η απόφαση ένταξης – Στα 85,94 εκατ. ευρώ η ενίσχυση

Στα 85.949.158 ευρώ αντί των 89 εκατ. ευρώ θα ανέλθει τελικά η ενίσχυση του Μέτρου 22 στους [κτηνοτρόφους](#) για τις [ζωοτροφές](#). *Περισσότερες πληροφορίες:*

[IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ-1](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ-2](#), [AGROCAPITAL-1](#), [AGROCAPITAL-2](#), [AGRO24](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ-1](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ-2](#)



### Αγρότες: Πώς διαμορφώνονται οι ασφαλιστικές εισφορές

Αυξήσεις στις [ασφαλιστικές εισφορές](#) θα δουν οι [αγρότες](#), οι οποίες ισχύουν από 1η Ιανουαρίου 2023 και κλιμακώνονται σε έξι διαφορετικές κλάσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



### ΕΕ: Έρχεται πακέτο αποζημιώσεων ύψους 60 εκατ. ευρώ

Ελληνικό πρόγραμμα κρατικών ενισχύσεων ύψους 60 εκατ. ευρώ για τη στήριξη του [πρωτογενούς τομέα](#) εν μέσω του ρωσικού πολέμου κατά της Ουκρανίας ενέκρινε η Κομισιόν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



### Την εφαρμογή προειδοποίησης για παγετό παρουσίασε το ΥπΑΑΤ

Η καινούργια εφαρμογή [frost.minagric.gr](#), φιλοδοξεί να αποτελέσει εργαλείο για την αγροτική παραγωγή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#)



### Ένα επιπλέον τσεκ η ενίσχυση αναδιανομής από φέτος με 17,7 ευρώ το στρέμμα για το 65% των κτηνοτρόφων

Ξεκινάει από το φετινό ΟΣΔΕ το πρώτο από τα τέσσερα συνολικά βήματα σύγκλισης των δικαιωμάτων βασικής ενίσχυσης, με το μοντέλο του συν-πλην 25% επί της διαφοράς με το μέσο όρο. Η προσαρμογή των δικαιωμάτων θα γίνει με βάση τη μέση περιφερειακή αξία του 2023 η οποία σύμφωνα με το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης θα είναι 17,6 ευρώ το στρέμμα στα βοσκοτόπια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Προκαταβολή 100 ευρώ για κάθε μήνα καθυστέρησης για τις εκκρεμείς επικουρικές συντάξεις

Δύο σημαντικές παρεμβάσεις για τις επικουρικές **συντάξεις**, σε συνέχεια της επίλυσης του προβλήματος των εκκρεμών κύριων συντάξεων, περιλαμβάνει τροπολογία που θα καταθέσει άμεσα στη Βουλή το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, όπως γνωστοποίησε ο υπουργός, Κωστής Χατζηδάκης, στο πλαίσιο συνέντευξής του στον τηλεοπτικό σταθμό ΣΚΑΙ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Γ. Γεωργαντάς: Να ληφθούν ευρωπαϊκά μέτρα για να αποτραπεί η ζημία στον αγροτικό τομέα

Ο υπουργός μιλώντας στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας της ΕΕ τόνισε μεταξύ άλλων, ότι η αύξηση στο κόστος παραγωγής έχει δημιουργήσει μια άνευ προηγουμένου πίεση στους αγρότες και κτηνοτρόφους, ενώ η άνοδος των επιτοκίων έχει, επίσης σοβαρό αντίκτυπο στην ικανότητα υλοποίησης επενδύσεων, που περιλαμβάνονται στα στρατηγικά σχέδια της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)

---



## Τι περιλαμβάνει η ατζέντα του νέου αγροδιατροφικού άξονα που στήνουν Γαλλία και Ισπανία στην Ευρώπη

Τι προβλέπεται στη Συνθήκη Φιλίας και Συνεργασίας που υπεγράφη μεταξύ των δύο χωρών στη Βαρκελώνη. Ο γαλλοϊσπανικός άξονας της **αγροδιατροφής** έδωσε το στίγμα του πριν από λίγες μέρες στη Βαρκελώνη, κατά την υπογραφή της Συνθήκης Φιλίας και Συνεργασίας μεταξύ του Γάλλου προέδρου Εμανουέλ Μακρόν και του Ισπανού πρωθυπουργού Πέδρο Σάντσεσ. Η σύσφιξη των σχέσεων των δύο χωρών μπορεί να σημαίνει πολλά όσον αφορά τη διαμόρφωση των δυναμικών της επόμενης μέρας για την Ευρώπη, σε μια συγκυρία όπου ο άξονας **Γαλλίας- Γερμανίας** δεν διανύει την καλύτερη περίοδο του. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Νέο μπλόκο στον κόμβο του Φιλώτα, εξορμήσεις σε Ε-65, κλιμάκωση κινητοποιήσεων

Όλο και περισσότεροι αγροτικοί σύλλογοι ανά την χώρα εισέρχονται στον χορό των αγροτικών κινητοποιήσεων, με μπλόκα να στήνονται σε παράπλευρους του εθνικού οδικού δικτύου είτε σε κομβικά σημεία της παλιάς εθνικής οδού. Στις 31 Ιανουαρίου οι αγρότες της Ανατολικής Εορδαίας και της Νότιας Λεκάνης Βεγορίτιδας παίρνουν θέση στον κόμβο του Φιλώτα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)

---



## ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Καρδίτσας: Απέναντι στις διεκδικήσεις των αγροτών, η κυβέρνηση Μητσοτάκη σηκώνει ασπίδα αυταρχικότητας, με ματ και χημικά

Ανακοίνωση της Ν.Ε. Καρδίτσας του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία για τις αγροτικές κινητοποιήσεις

«Η κυβέρνηση Μητσοτάκη αντιμετώπισε και πάλι τους αγρότες του νομού Καρδίτσας με ματ και χημικά» επισημαίνει με ανακοίνωσή της η Ν.Ε. Καρδίτσας του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, σχετικά με τις αγροτικές κινητοποιήσεις της Δευτέρας 30 Ιανουαρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Καταρρέει η εγχώρια κτηνοτροφία: Εισαγωγές, ελληνοποιήσεις και ακρίβεια - Ξεπέρασε τα 16 ευρώ το κιλό η φέτα στα ράφια

- Οι κτηνοτρόφοι προειδοποιούν για καταστροφή λόγω της ανύπαρκτης στήριξης. Πολλές στρεβλώσεις στα ράφια όπου η ακρίβεια καλπάζει. Σήμα κινδύνου εκπέμπουν οι [κτηνοτρόφοι](#) οι οποίοι διαμαρτύρονται για την πλήρη απουσία ουσιαστικών μέτρων στήριξης εν μέσω τρομακτικής [ακρίβειας](#) σε ενέργεια και ζωοτροφές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### ΣΤΕ 86/2023 – Παραχώρηση εκμετάλλευσης δημοσίων δασών σε ΔΑΣΕ

Με την πρόσφατη απόφασή του με αριθμό 86/2023 το Συμβούλιο της Επικρατείας έκρινε νόμιμη την απόφαση παραχώρησης της εκμετάλλευσης δημοσίων δασών στους Δασικούς Συνεταιρισμούς Εργασίας (ΔΑΣΕ) Π.Ε. Καστοριάς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



### Ημερίδα για τη γεωλογική αποθήκευση του διοξειδίου του άνθρακα

Το ΚΑΠΕ διοργανώνει την Τρίτη, 7 Φεβρουαρίου 2023, ημερίδα με τίτλο «Προς μια κοινωνικά αποδεκτή γεωλογική αποθήκευση του διοξειδίου του άνθρακα (CO2) σε μεγάλη κλίμακα, με καινοτόμες τεχνολογίες γεωφυσικών μετρήσεων». Η εκδήλωση διεξάγεται στο πλαίσιο του έργου ACT-DigiMon «Ψηφιακή παρακολούθηση έργων αποθήκευσης CO2» και θα πραγματοποιηθεί με φυσική παρουσία στο Πολιτιστικό Κέντρο ΕΚΠΑ «Κωστής Παλαμάς», Αίθουσα Ομιλιών, Ακαδημίας 48 και Σίνα, 105 62 Αθήνα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)